

第八届中国—俄罗斯博览会

以一流服务迎接八方宾朋 哈尔滨准备好了

□本报记者 韩丽平 刘瑞 邢汉夫 刘艳

第八届中国—俄罗斯博览会即将在哈尔滨市举行。为了给参展企业家、参会嘉宾更好的体验,哈尔滨高质量高标准抓好各项服务保障工作,目前各项工作已准备就绪,呈现出浓厚的展会氛围。

建设科负责人谈毅介绍:“阳明滩大道和老机场路是哈尔滨市重要的出海口。近期,我们对周边环境进行了提档升级,新增绿地面积超4000平方米。”

哈市城管局相关负责人介绍,近期哈市不断提升城市园林绿化效果,累计种植丁香2.43万株,补植树木1.38万株,修剪树木91.2万株,清理绿地1570余公顷。同时,主城区已完成95条街路7673对灯杆对旗、15条街路3657面护栏飘旗布设工作。利用冰雪大世界雪花摩天轮等12座楼体景观照明设施播放灯光秀,璀璨光幕扮靓城市夜空。

据了解,为确保博览会期间交通顺畅,哈市加强了会展场所、参会宾客住宿宾馆运力保障及城区客运站、旅游景区运营秩序维护,强化从业人员文明服务管理。哈市交通运输局相关负责人表示,我们要求对所有上线运营车辆进行清洗打扫,确保卫生合格达标,公交线路管理人员、驾驶员佩戴标志牌齐全,仪表端庄,服务规范,对公交运营车辆、巡游出租车、网约车进行全面安全大检查,禁止不达标车辆上道运营,消除安全隐患。

云白天蓝,这就是五月的尔滨



初夏,哈尔滨天蓝水碧,云淡风轻。地上的树绿了,花儿开了,温带大陆性季风气候将哈尔滨装点得魅力四射,盛会欢迎您。

本报记者 郭俊峰摄

百年港埠换新颜 戊通航运码头1919市集启动

本报15日讯(记者刘欣)诞生于上世纪之初的哈尔滨戊通航运码头,起源于民族航运的觉醒,见证了中东铁路的历史变迁。如今,这座承载着百年记忆的港埠,正重焕青春,绽放出新的生机。15日,戊通码头1919市集文旅项目正式启动,一个精心打造的航运文化旅游休闲街区与八方游客见面。

记者了解到,为了让“老字号”焕发新活力,戊通码头1919市集文旅项目通过打造百年航运文化长廊、航运文创馆、航运文化主题集市、水上太空舱体验馆、观江书吧、观江咖啡厅等业态,让游客感受百年航运文化传承与创新的时光之旅。游客在这里还可以登上新能源船舶“领航之星”夜游松花江,近距离感受历史沉淀和现代繁荣的交相辉映。而全新打造的航运数字文化创意中心,则为游客提供独特的体验和交流平台。在航运研学基地,游客则可探索船舶建造、航行技术、水上资源开发等方面的知识,培养对航运以及相关领域的兴趣和认识。



航运文创馆展示的百年航运模型。 本报记者 刘欣摄

黑龙航运集团总经理董令三表示,戊通码头1919市集不仅是一个广场集市商业项目,更是一个面向百姓、服务社会,集旅游、购物、休闲、文化创意为一体的综合性体验式服务平台。“希望通过戊通码头1919市集文旅项目,将百年航运文化和哈尔滨城市文化、特色产品推向全国,吸引更多的游客和投资者走进哈尔滨,体验北国冰城魅力,感受哈尔滨国际化的商业氛围。”

我省2024年夏季旅游推介会走进长春

本报讯(记者刘欣)5月14日,由省文旅厅主办的我省2024年夏季旅游推介会在长春举行。现场富有创意的精彩推介以及龙江夏日“一城三线”旅游新玩法等相关旅游产品,让现场的长春市民和游客“隔空”领略我省的壮丽风光和深厚文化底蕴。

活动现场,5台“龙江游轮车”将冰雪、森林、音乐、中俄文化和东北民俗等元素巧妙地融为一体,吸引市民与游客们纷纷驻足观赏、互动拍照。在龙江各大城市的展位前,别致的龙江风情拍照打卡体验、龙江特产美食品尝等互动环节为活动增添了人气,精心策划的夏季旅游产品悉数亮相,频频引来市民与旅行商咨询、洽谈。

我省2024年夏季旅游推介会自4月9日首站开始,已先后走进广州、上海、成都、贵阳、南宁、深圳、沈阳、长春8个城市,累计产出短视频6000余条,全网播累计播放量1.5亿次以上。

横道河子东北虎林园喜添五只小虎宝



刚出生的小虎宝。范峻辰 刘鑫摄

本报讯(记者刘晓云)近日,牡丹江海林市的横道河子东北虎林园传来喜讯,园区内5只小虎宝平稳度过危险期走出保温箱,为园区增添了新的生机与活力。据悉,5月1日凌晨1时23分,三只东北虎妈妈顺利产下5只幼崽,为三只雄性和两只雌性。由于小虎宝们出生时体质较弱,饲养员们将它们放入保温箱中。经过了10多天的悉心照料,5只小虎宝的身体状况十分良好。横道河子东北虎林园是世界上最大的东北虎繁育基地,此次5只小虎宝的诞生,不仅为园区增添了新的成员,也为东北虎的繁育保护工作作出了贡献。



徐建国在拉林河双城段巡河调研时强调 着力打造幸福河湖 加快建设绿色龙江

本报15日讯(记者桑蕾)15日,省委常委、统战部副部长、省级河长徐建国深入拉林河双城段巡河督导。他强调,要忠诚践行习近平生态文明思想,全面贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,加快建设“绿水青山就是金山银山,冰天雪地也是金山银山”实践地,深入落实全省绿色龙江建设大会部署要求,着力打造幸福河湖。

污染防治和生态保护,坚决打好碧水保卫战,当好习近平生态文明思想的忠诚践行者。要坚持底线思维,牢固树立人民至上、生命至上理念,克服麻痹大意思想,认真细致开展汛前检查,加大涉水风险隐患排查整治和运行管护力度,确保拉林河安全度汛和人民生命财产安全。要坚持系统治理,加快推进堤防水毁工程修复项目建设进度,专项整治河道排污、垃圾倾倒、畜禽粪污等行为,巩固好拉林河“清四乱”成果,不断提升河湖环境保护成效。要加强宣传引导,动员群众广泛参与河道保护,形成人人关心河流、人人爱河护河的共建共享社会氛围,齐心协力打造人民满意的幸福河湖。

徐建国先后实地查看拉林河兰棱街道段石家堤防管理保护、水毁工程修复和双城污水厂运行等情况,听取基层河长工作汇报,督导各级河湖长认真履职。他强调,打造幸福河湖,是建设绿色龙江的题中之意。要切实扛起治水管水兴水重大责任,以“三实”作风常态化开展巡河检查,强化部门间工作协同,加强河湖

省司法厅、省住建厅、省水利厅和哈尔滨市相关负责同志参加调研。

我省举行低碳日主题活动

本报15日讯(赵禄太 记者王彦)5月15日是全国低碳日,今年的主题是“绿色低碳,美丽中国”。15日,省机关事务管理局在省委办公区、省政府办公区等各集中办公区举办低碳日主题活动,倡导全省66万名干部职工低碳出行、绿色办公,开展“光盘行动”。

等自有平台,聚焦节能降碳、节约型机关创建、反食品浪费、生活垃圾分类、塑料污染治理、节水等重点工作,展示推广先进节能技术产品,举办节能讲座,开展绿色出行活动。

省政府办公区在活动现场设置了大量宣传展板、宣传条幅,大屏幕上滚动播放短视频及电子海报,工作人员向上班的人流发放节能宣传指南,有人驻足签字板前,签名郑重承诺践行绿色低碳理念。

近年来,全省各级各类公共机构以绿色低碳发展、降低能源资源消费、提高能源资源利用效率为目标,大力实施低碳引领行动、绿色化改造行动、可再生能源替代行动、节水护水行动、生活垃圾分类行动、反食品浪费行动、绿色办公行动、绿色低碳生活方式倡导行动、示范创建行动和数字赋能行动,完善体制机制,提升治理能力,努力开拓创新,推动绿色转型,扎实推进公共机构节约能源资源工作高质量发展。

当天,全省公共机构领域两万多个单位同时开展节能宣传活动。他们运用微信、微博、短视频等新媒体平台和网站、公众号、电子显示屏

牡丹江保税物流中心与绥东口岸实现协同运作



本报讯(记者张雪地)随着牡丹江对外贸易的不断发展,为了进一步提高通关效率,促进区域经济增长,5月14日,深化牡丹江市岸城融合一体联动暨牡丹江保税物流中心与绥东口岸协同运作启动仪式在牡丹江经济技术开发区保税物流中心举办。

牡丹江保税物流中心与绥东口岸协同运作的正式启动是构建向北开放新高地战略的有力落实。在中国(黑龙江)自由贸易试验区绥芬河片区、中国(黑龙江)自由贸易试验区牡丹江协同发展先导区等特殊开放功能示范区示范带动下,牡丹江现有口岸和物流设施不断完善,对内对外物流基础设施布局初步成型。

近年来,牡丹江市持续加大口岸基础设施建设,充分发挥区域综合优势,提升、完善、整合区域

网络系统,使牡丹江成为东北亚地区的重要连接点,打造铁路、公路、航空、陆海联运的集疏运体系,形成集约、高效、安全、可持续发展的多式联运物流通道。据统计,牡丹江市前两个月进出口贸易额达到55.4亿元,其中,出口贸易额为27.9亿元,同比增长60.2%,居全省各地市第1位。

王廷余介绍,白羽肉鸡全产业链项目是中禾公司战略发展投资建设的重点项目。公司将引进国际先进的屠宰设备,采用国内成熟的循环水利用方案以及相对完善的污水处理措施,通过融入智能化制造、智慧化管理,打造成全新智能化绿色AAAAA企业。项目全部建成投产后,年可屠宰加工肉鸡1.2亿只,年产肉鸡饲料30万吨,年均可实现销售收入100亿元,年综合

纳税额1亿元以上,拉动就业上万人。

白羽肉鸡全产业链项目落户兰西

本报讯(张静怡 记者董新英)日前,黑龙江中禾白羽肉鸡全产业链项目在兰西县开工。据了解,白羽肉鸡全产业链项目的成功落地,将成为兰西县继龙江元盛和牛高端肉牛开发、生猪屠宰肉食品加工、大豆全产业链和蔬菜深加工“四大百亿级全产业链集群”之后,又一个新生的百亿级全产业链集群。

兰西县红乡作为该县的畜牧强乡,始终把肉鸡现代标准化规模养殖产业作为强县富民的优势产业和主导产业,乡域内已有兰西县红乡乡吉顺养殖场、兰西县红乡乡宏顺鸡养殖专业合作社、兰西县红乡乡嘉农养殖场等10家养殖企业,养殖肉鸡集群效应明显,具有较强的辐射带动效应。

“我们看重兰西优越的区位优势和完善完善的产业配套,更感受到了兰西优质的营商环境。”中禾(兰西)食品有限公司董事长王廷余表示。

兰西县丰源农牧有限公司孵化厂在两个多月前正式在红乡乡开工生产,目前出雏量约为300万只。“从鸡蛋入厂到鸡雏出厂一共是4个环节,分别是人孵、照蛋、落盘和出雏,这个过程只需要21天。”兰西县丰源农牧有限公司孵化厂厂长马季介绍。

此次落地的白羽肉鸡全产业链项目,将有助于推动全县肉鸡养殖与加工相匹配,上下游产业同步跟进,优化肉鸡养殖、屠宰加工、配套产业空间布局和产业布局。

把心灵交付给一次旅行,把旅行安放在一座城市。别开生面的大庆旅游,好戏正在开场。

乘文旅之美 奔赴这座城

(上接第一版)5月4日,30名新东方红色研学小同学,在大庆东站受到了一个“大朋友”的热烈欢迎。卡通玩偶“大庆小铁”正式灵动上线,拟人化形象正在成为大庆文旅产业“软名片”。

有效衔接,实现游客深度参与的沉浸式体验,建立特色鲜明的“一站式”研学体系,探索独具大庆特色的“文旅+研学”融合发展新路径。

4月下旬,在省委省政府支持与指导之下,大庆市委市政府与油田公司联合审议通过了《大庆市地企合力推进特色文旅工作方案》,以红色研学旅行行为突破,通过课堂延伸和市场拓展实现客源保障,深化“吃住行游购娱”全要素

大庆市、清江市、惠州市、遵义市、桂林市、厦门市、威海市、贵阳市等十城市联动签署的《研学旅游目的地友好城市联盟协议》,更是给大庆旅游觅得优良的伙伴。

